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Dagverzorgingscentra  -  F-forfait

Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 juni 2000 tot vaststelling van de procedure 
voor de bijzondere erkenning van een centrum voor dagverzorging bepaalt de procedure 
op basis waarvan centra voor dagverzorging een bijzondere erkenning voor zwaar 
zorgbehoevende personen kunnen aanvragen, het zogenaamde F-forfait. In de centra 
voor dagverzorging voor palliatieve verzorging betreft het een Fp-forfait.

De bijzondere erkenning wordt uitgedrukt in verblijfseenheden en wordt toegekend voor 
maximaal 5 verblijfseenheden. In bepaalde gevallen kan de erkenning worden uitgebreid 
naar 6 of 7 verblijfseenheden.

1. Zijn er sinds mijn schriftelijke vraag nr. 752 van 5 juli 2017 bijkomende F-forfaits of 
Fp-forfaits toegekend aan de centra voor dagverzorging? Zo ja, op basis van welke 
criteria werden de bijkomende F-forfaits toegekend aan de woonzorgcentra? Graag 
een oplijsting van de desbetreffende woonzorgcentra per provincie met vermelding 
van het aantal bijkomende F-forfaits en het totale aantal F-forfaits. 

2. Wordt er in 2018 een uitbreiding van de F- of Fp-forfaits gepland? Zo ja, hoeveel 
middelen worden hiervoor vrijgemaakt en volgens welke criteria worden deze 
middelen verdeeld?

3. Worden er deze legislatuur alsnog initiatieven gepland om de ongelijke financiering 
van zware zorg in dagverzorgingscentra weg te werken?

4. Hoeveel bedroeg het gemiddeld aantal verblijfseenheden bijzondere erkenning voor 
centra voor dagverzorging in 2017? Wat is de ‘F-dekkingsgraad’ voor 2017? Met ‘F-
dekkingsgraad’ wordt bedoeld: de ratio gemiddeld aantal toegekende 
verblijfseenheden bijzondere erkenning tegenover de gemiddelde bezetting per dag 
van het aantal gebruikers dat F-forfaitgerechtigd is.



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 508 van 23 mei 2018
van GRIET COPPÉ

1. Zoals vermeld in artikel 2, 2° van het besluit van de Vlaamse Regering tot 
vaststelling van de procedure voor de bijzondere erkenning van een centrum voor 
dagverzorging, laatst gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Regering van 12 
januari 2007, kan een erkenning pas verleend worden als het aantal 
verblijfseenheden van het centrum past in de door de minister vastgelegde planning.

Wat het bekomen van bijkomende verblijfseenheden in het kader van de bijzondere 
erkenning als centrum voor dagverzorging betreft, verwijs ik naar het ministerieel 
besluit van 17 augustus 2016 houdende de planning van verblijfseenheden in het 
kader van de bijzondere erkenning als centrum voor dagverzorging voor 
zorgafhankelijke ouderen voor de dagverzorgingscentra niet-conform artikel 51 van 
bijlage IX bij het besluit van de Vlaamse Regering van 24 juli 2009 betreffende de 
programmatie, de erkenningsvoorwaarden en de subsidieregeling voor 
woonzorgvoorzieningen en verenigingen van gebruikers en mantelzorgers.

In paragraaf 1 van artikel 3 van dit besluit vindt u de werkwijze voor het toekennen 
van verblijfseenheden in het kader van de bijzondere erkenning als centra voor 
dagverzorging.

Alle (nieuwe) dagverzorgingscentra die nog niet beschikken over een bijzondere 
erkenning als centrum voor dagverzorging voor zorgafhankelijke ouderen kunnen 
een erkenning voor maximaal 5 verblijfseenheden verwerven indien zij voldoen aan 
artikel 46 van de bijlage IX. Dagverzorgingscentra. 
Volgens dit artikel moeten in een dagverzorgingscentrum alle voor de gebruikers 
toegankelijke ruimten samen, met uitzondering van de sanitaire ruimten en de 
gangen, ten minste 5m2 per opgenomen gebruiker bedragen. De centra moeten ook 
voldoen aan de personeelsvoorwaarden voor de bijzondere erkenning.

Een uitbreiding van de reeds verleende verblijfseenheden bijzondere erkenning is 
enkel mogelijk als het dagverzorgingscentrum aan de bezettingsvereisten voldoet die 
bepaald worden bij een nieuwe, toekomstige verdeling. De sector wordt hierover 
geïnformeerd door het agentschap.

In tabel 1 wordt het aantal verblijfseenheden bijzondere erkenning voor de 
dagverzorgingscentra niet-conform artikel 51 op 5 juli 2017 en 1 juni 2018 
weergegeven per provincie. 

Een stijging van het aantal verblijfseenheden was in deze periode enkel mogelijk 
door de erkenning of uitbreiding van de erkenning tot maximaal 5 verblijfseenheden. 

Tabel 1: Aantal verblijfseenheden bijzondere erkenning voor de DVC niet-conform artikel 51 
op 5 juli 2017 en 1 juni 2018 per provincie

Provincie Ve BE op 
1/06/2018

Ve BE op 
5/07/2017

Verschil

Antwerpen 446 441 5
Limburg 314 299 15



Oost-Vlaanderen 491 481 10
Vlaams-Brabant 270 265 5
West-Vlaanderen 735 725 10
Totaal 
Vlaanderen

2.256 2.111 45

BHG 36 36 0
TOTAAL 2.292 2.247 45

In de bijlage vindt u per voorziening een overzicht van het aantal erkende 
verblijfseenheden op 5 juli 2017 (kolom I) en op 1 juni 2018 (kolom H). Het verschil 
in aantal erkende verblijfseenheden op beide data, vindt u in kolom J. 

Op 5 juli 2017 zijn er 2.247 verblijfseenheden bijzondere erkenning toegekend. Op 1 
juni 2018 zijn dit 2.292 verblijfseenheden. Er zijn dus in de periode van 5 juli 2017 
tot en met 1 juni 2018, 45 verblijfseenheden bijzondere erkenning toegekend.  

Op 5 juli 2017 waren er 221 dagverzorgingscentra niet-conform artikel 51 erkend. 

Negen centra hebben in deze periode een eerste erkenning voor 5 verblijfseenheden 
bijzondere erkenning gekregen.

De dagverzorgingscentra voor palliatieve verzorging worden niet in de bijlage 
vermeld. 

Er zijn in Vlaanderen 5 dagverzorgingscentra voor palliatieve verzorging.
De programmatie is hiermee volledig gerealiseerd.

Vier van deze 5 centra hebben een bijzondere erkenning als centrum voor 
dagverzorging voor personen die lijden aan een ernstige ziekte voor 5 
verblijfseenheden. 
Enkel het dagverzorgingscentra voor palliatieve verzorging Topaz in Wemmel 
beschikt niet over een bijzondere erkenning omdat de initiatiefnemer geen erkend 
woonzorgcentrum heeft.

Omdat het aantal verblijfseenheden van deze centra niet is gewijzigd, worden deze 
centra niet vermeld in het overzicht in de bijlage. 

2. Wat het bekomen en uitbreiden van verblijfseenheden in het kader van de bijzondere 
erkenning als centrum voor dagverzorging betreft, verwijs ik naar het ministerieel 
besluit van 19 april 2018 houdende de planning van verblijfseenheden in het kader 
van de bijzondere erkenning als centrum voor dagverzorging voor zorgafhankelijke 
ouderen voor de dagverzorgingscentra niet-conform artikel 51 van bijlage IX bij het 
besluit van de Vlaamse Regering van 24 juli 2009 betreffende de programmatie, de 
erkenningsvoorwaarden en de subsidieregeling voor woonzorgvoorzieningen en 
verenigingen van gebruikers en mantelzorgers. 

Dagverzorgingscentra kunnen voor maximaal 5 verblijfseenheden een bijzondere 
erkenning krijgen. Dit criterium stond al in het ministerieel besluit van 17 augustus 
2016 en blijft behouden. 

In het Brussels Gewest met minder dan 7 verblijfseenheden, kunnen hun aantal 
optrekken tot maximaal 7.

Het aantal verblijfseenheden verder optrekken gebeurt in functie van de 
gerealiseerde bezetting. Er zijn 4 categorieën. 



Bij de nieuwe toewijzing geef ik prioriteit aan dagverzorgingscentra met de laagste 
dekking. Dit is de verhouding tussen aantal verblijfseenheden met een bijzondere 
erkenning (op 1 januari 2017) en het aantal personen met een hoge zorgnood (F-, 
Fd- en D-profiel) die worden opgevangen in het dagverzorgingscentra (volgens de 
bezettingscijfers van 2016). Centra met de laagste dekking hebben dus het meeste 
nood aan bijkomende verblijfseenheden met een bijzondere erkenning.

Er kunnen bij deze verdeling 74 verblijfseenheden bijkomend erkend worden.

3. Het is de bedoeling om bij de nieuwe toewijzing die toegelicht wordt in het antwoord 
op vraag 2, dié centra te honoreren die zich het meest richten op de opvang van 
personen met een hoge zorgnood. 
Door het aantal verblijfseenheden verder op te trekken in functie van de 
gerealiseerde bezetting, zullen dus meer gebruikers met een F-profiel kunnen 
gefactureerd worden. 

4. Op 31 december 2017 zijn er 218 voorzieningen (dagverzorgingscentra niet-conform 
artikel 51 van de bijlage IX en dagverzorgingscentra voor palliatieve verzorging 
samen) met een bijzondere erkenning. Er zijn op die datum 2.289 verblijfseenheden 
bijzondere erkenning (dagverzorgingscentra niet-conform artikel 51 van de bijlage IX 
en dagverzorgingscentra voor palliatieve verzorging samen) toegekend. Het 
gemiddeld aantal verblijfseenheden bijzondere erkenning per voorziening bedroeg 
dus 10 (2.289/218).

De totale gemiddelde F-dekkingsgraad voor de dagverzorgingscentra niet-conform 
artikel 51 van de bijlage IX voor 2017 is 0,87 (495.926 gebruikers met een F, Fd en 
D-profiel ingediend via het e-loket voor 2017/2.269 bijzondere erkenningen op 31 
december 2017*250 openingsdagen). 

BIJLAGE

Overzicht aantal verblijfseenheden bijzondere erkenning voor de dagverzorgingscentra 
niet-conform artikel 51 van de bijlage IX op 5 juli 2017 en 1 juni 2018 per voorziening


